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Е стети ка розсл ідуван н я: нові медіа, циф рова 
р еп резен тац ія  та  роль мистецьких інституцій  у 
ф орм уванні ти м часово ї справедли вості

Онищенко Андрій
Національний університет «Києво-М огилянська 
академ ія»

У 2025 році годі й говорити про брак інформації. Д оступ­
ність джерел та інструментів її продукування вражає 
масштабом та вже виходить за рамки виключно людської 
активності. Кожна велика подія у світі лишає по собі ма­
теріальний слід і може стати інформаційним складником. 
Цифрова репрезентація та дешифрування роблять це до­
ступним для людської інтерпретації.

Такий підхід знайшов прояв у дослідницько­
му напрямі криміналістичної архітектури ( forensic 
architecture) -  естетичному підході до використання ш ир­
шого спектра доступних чуттів. За допомогою підсилення 
перцептивних можливостей людини, а також  цифрової ре­
презентації інформації, дослідницький метод втілю ється у 
форматі мистецького, підтверджуючи тим самим соціальну 
роль мистецьких інституцій в організації справедливості та 
уваги до прав людини. Подібні розслідування спрямовані 
на тонкі сигнали, їхню інтерпретацію  та виявлення неоче­
видних доказів, що лишаються у матеріальних слідах події 
(Fuller & Weizman, 2021, p. 11). П ізніш е ці дані переносять 
у цифровий архітектурний простір, що дозволяє інтерпре­
тувати, створювати наративи та презентувати знайдені 
докази.

Автори описують застосування методу гіперестетизації 
як розширення сенсорних можливостей людини. Ц е сприяє
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трьом аспектам, що виходять за рамки класичної естетики, 
сформованої на основі людської перцепції: (1) підсилення 
сенсорних можливостей, (2) множення джерел -  органіч­
на та неорганічна варіація сенсорів і їхня репрезентація у 
цифровій моделі, (3) синтез вихідних даних та побудова го­
ризонтальних інформаційних структур (Fuller & Weizman, 
2021, p. 57).

М етод криміналістичної архітектури є цікавим прикла­
дом смислотворення через пошук і аналіз цифрових даних 
про конкретні події. З одного боку, це говорить на користь 
того, що «лю дська перцепція більше не є єдиним компо­
нентом у світі та існує взаємодії з різними технологічними 
чинниками» (Elies, 2020, p. 437). З іншого боку, що сюди 
також  можна включити також й неорганічні джерела інфор­
мації.

Дослідження в цьому напрямі переважно є розслідуван­
нями воєнних злочинів, застосування насильства проти 
цивільних, а також  злочинів проти прав людини -  подій, що 
через брак прямих доказів можуть бути викривлені або за­
мовчані. Як зазначають автори концепції, цей колективний 
і розсіяний спосіб продукування істини стає необхідним у 
політичній ситуації, де війни ведуться не лише за ресурси, а 
й за тлумачення реальності, а ідентичності формуються че­
рез створення та інтерпретацію  фактів. (Fuller & Weizman,
2021, p. 12).

Використання майданчиків музеїв та галерей, народ­
них трибуналів як альтернативи політичним, правовим та 
журналістським полям, створює асиметрію в доступі до ін­
формації про події, що дає змогу долати привілеї та бар’єри 
допуску до фактів, а також  сприяє створенню дослідниць­
ких спільнот. Ц і практики можна віднести до процесу 
становлення тимчасової справедливості та втілення народ­
ного права як колективної дії заради утвердження концепту 
справедливості.
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Ж ін ки  на передовій : в ійна як  п ростір  боротьби  за  права 
та  р івн ість

К рістіна Бінківська
Київський столичний університет імені Бориса Грінченка

Війна вривається у міста, будинки, серця й розум, змушу­
ючи переосмислювати основи життя. Вона стає простором 
переоцінки цінностей та розширення меж можливого. У 
цій стихії жінки відіграю ть роль, яка перевершує звичні 
гендерні сценарії.

З початку повномасштабної війни тисячі українських ж і­
нок стали на захист країни у різних військових та цивільних 
ролях. Вони не просто працюють на рівні з чоловіками -  
вони змінюють саму природу війни, виборюючи право 
бути видимими та сприйнятими як повноправні суб'єкти. 
Військова Оксана Рубаняк розповідає: « Я  повинна була 
доводити, що можу виконувати ту ж роботу, що й чоловіки. 
Н а полігоні я мусила частіше збирати та розбирати куле­
мет, показувати, що знаю його краще за інших. Якщо 
помилялась, це одразу ставало підставою для дорікань»
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